

2021年11月25日 星期四
农历辛丑年十月廿一

晋江经济报

菲律賓版
第3217期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

施能獅當選龍湖鎮僑聯第九屆委員會主席 許平當選龍湖鎮僑界青年聯合會會長



泉州市歸國華僑聯合會黨組書記、主席溫錦輝(右)為龍湖鎮僑聯第九屆僑委會主席施能獅頒發證書。



晉江市僑聯主席陳建軍(左三)為龍湖鎮僑聯第九屆僑委會副主席吳謹程(右三)、施志伴(右二)、吳遠北(左二)、許海港(右一)、許平(左一)頒發證書。

本報訊(記者 施蓉蓉 通訊員 蔡奕良) 22日,晉江市龍湖鎮第九次歸僑僑眷代表大會暨僑界青年聯合會成立大會召開。信義集團董事、福建省政協常務委員施能獅當選龍湖鎮僑聯第九屆委員會主席,萬興隆集團執行董事、泉州市政協委員許平當選龍湖鎮僑界青年聯合會會長。

過聘請榮譽職務、團體單位名單。施能獅表示,新一屆僑聯委員會將立足新起點,書寫新篇章,堅持“僑心向黨”鑄底色,堅持“僑鄉向上”促發展,堅持“僑務向善”辦實事,為龍湖鎮經濟社會發展做出應有的貢獻。

許平說,期盼通過這次成立大會,能夠凝聚更多的龍湖僑界青年力量,承擔更多的社會責任,期盼首屆龍湖僑青會能夠起好頭,代代相傳,讓海內外龍湖僑界青年游子千裏,歸根龍湖。

據了解,5年來,龍湖鎮旅外僑親共捐資26900多萬元人民幣,支持龍湖鎮的文教衛生、道路交通、新農村建設等。其中,施文博、施能獅、洪奕奕鄉賢獲福建省人民政府頒發捐資牌匾,施純錫、許維蒼等鄉賢獲晉江市人民政府頒贈“慈善世家”牌匾。



晉江市委常委、統戰部部長黃天凱(右)為僑青會首屆理事會授印、授牌、授旗,并頒發任職證書。

金井塘東鮑魚入選 大國好貨“一縣一品”特色農產品

本報訊(記者 蔡培仁) 近日,大國好貨“一縣一品”特色農產品授牌儀式在泉州市舉行,晉江金井鎮塘東鮑魚榮獲大國好貨“一縣一品”特色農產品稱號。金井鎮黨委副書記、塘東村黨支部第一書記顏藝鴻,塘東村黨支部書記、村委會主任蔡鬆群出席活動。

金井鎮塘東村是一個集閩南特色和優美自然風光于一體的原生態美麗濱海漁村,多年來,村裏利用優良的海洋資源,大力發展鮑魚養殖。其中,塘東村特色鮑魚品種——“青邊美人”鮑屬青邊鮑中的佳品。在塘東獨有的優質水域中,“青邊美人”鮑生長孕育得精緻細嫩,不僅味道極鮮、肉質細嫩,而且香甜中還帶着一股獨有的自然鮮味。

“塘東村的海產品很豐富,除了美味的鮑魚外,海蠣、紫菜、扇貝等也都很名。”顏藝鴻說,此次塘東鮑魚能夠入選首批大國好貨“一縣一品”特色農產品,對於塘東來說也是一個契機,可以通過這些特色農產品,更好地宣傳推廣自己,實現“新價值”突破,助推鄉村振興。

記者了解到,大國好貨“一縣一品”特色農產品項目是由中國廣告協會聯合地方政府、行業協會、知名企業、創意傳播機構并由廈門煤管家文化科技有限公司具體承辦項目運營的鄉村振興公益活動。大國好貨“一縣一品”特色農產品項目通過品牌文化賦能、品牌產品賦能、品牌渠道賦能三個維度,打造城市品牌內核,賦能產業發展及城市建設。



村民展示新鮮的塘東鮑魚

許健康公益基金會派發福利

1144位村民每人喜領5000元

本報訊(記者 林伊婷) “太歡喜,許總不僅出錢出力改變村莊的面貌,還給大家發福利。”22日下午,晉江安海鎮壩頭溪邊村村民李阿姨早早來到村老人活動中心,喜領5000元(人民幣,下同)。當天,溪邊村1144位村民都領到了許健康公益基金會派發的5000元現金福利。

在溪邊村老人活動中心,簡單的幾張桌椅擺放在一樓。村民們陸續到來,在工作人員的引導下,有序地排隊簽名領取福利金,每個人臉上都掛着幸福的微笑。說起寶龍集團董事局主席許健康的善行義舉,村民言語中無不充滿感激及敬意。

壩頭溪邊村是許健康的家鄉,一直以來他都牽挂家鄉的發展。為了改變鄉親的生活環境,推動家鄉新農村建設,2016年許健康通過中國光彩事業基金會定向捐贈1億元,用于支持溪邊美麗鄉村建設項目及實施可持續發展項目,并于2019年再次追加捐贈2500萬元,以慈善幫扶項目的方式推

動新農村建設,帶動鄉親一起致富。

安海鎮壩頭村村民委員會委員許哲堃介紹,除了此次許健康公益基金會為村民派發的共計572萬元福利金外,在農歷年前,溪邊股份經濟合作社也將為全體村民分紅,分紅總額500萬元。

今年年初以來,圍繞推動溪邊村產業振興,壯大村集體經濟,在許健康的推動下,安海鎮壩頭村溪邊股份經濟合作社(以下簡稱“溪邊經濟社”)成立

了,這也是安海首個自然村成立的經濟社。

目前,溪邊經濟社已促成了村企合作項目寶旺金屬制品有限公司、黨政村企聯建項目安海鄉村聯盟驛站和愛購安海平臺,并通過土地流轉和高標準農田建設,進一步提高溪邊村土地利用率,發展現代農業,引進農耕休閒旅遊項目,實現工業、商業、農業全覆蓋,而這些項目的收益也將反哺溪邊鄉村振興,為村民帶來實實在在的鄉村發展紅利。

晉江“四幫四扶”工程惠及特困家庭

截至2020年底 共幫助2012戶重點幫扶家庭

本報記者 許洋洋

今年58歲的蘇金錠是晉江市磁灶鎮錢坡村的低保戶,近段時間,他每天最開心的事情,就是去正在翻建的新房走走瞧瞧。

這座今年5月開工翻建的3層樓房已順利封頂,工人們正在忙著內外裝修工作。從原來的破舊土坯房,到如今的現代獨棟住宅,蘇金錠一家圓了“安居夢”。這一切都得益于晉江特困家庭“四幫四扶”工程。

今年,經過各級政府部門入戶摸底調查,蘇金錠一家被納入晉江市“四幫四扶”工程重點幫扶家庭,成為“幫安居”

對象,在房屋翻建過程中,他家一共收到了8萬元(人民幣,下同)的“幫安居”補助資金。

“不久後,就可以搬新房了,想想心裏就美滋滋的。”面對即將到來的新生活,蘇金錠一家內心充滿期待和感激。

和蘇金錠不同,安海鎮桐林村村民許秀金一家則是通過“四幫四扶”工程的安居兜底項目,順利建起了新房。今年元旦,他們一家就搬進了新家,日子越過越紅火。

安居兜底項目是2020年晉江在“四幫四扶”工程幫安居項目的基礎上新增的項目。過

去的幫安居(新建、翻建)項目,最高補助8萬元,其餘的建設裝修費用由對象承擔,而新增的安居兜底項目,政府為建房“買單”,為完全無能力建房的低保家庭“兜底”。2020年,晉江共有11戶低保家庭獲得了安居兜底項目幫扶;今年,晉江確定了6戶翻建家庭進行全兜底幫扶。

蘇金錠和許秀金一家是晉江開展特困家庭“四幫四扶”工程的一個縮影。從2013年開始,晉江市委、市政府持續開展以“幫就業、幫就醫、幫就學、幫安居”和“扶貧困、扶傷殘、扶老幼、扶志氣”為重點的“四幫四扶”惠民利民工作,從根本上解

決困難家庭的生活困境,并把該項工作列為每年的“為民辦實事”項目。截至2020年底,晉江共幫助2012戶重點幫扶家庭。

值得一提的是,在幫忙貧困家庭過程中,晉江不斷深化舉措,創新推出幫就學結對志願服務、志氣少年成長營、“晉力幫”線上救助平臺等舉措,助力推動“四幫四扶”走得更遠、挖得更深。

抱枕、毛巾、水杯、小夜燈……在前段時間舉行的2021年特困家庭“四幫四扶”幫就學結對志願幫扶啟動儀式上,6戶“四幫四扶”家庭的孩子收到了社工們贈送的禮物。更讓他

們開心的是,接下去的每個周末,泉州職業技術大學的23名學生志願者將作為“私人教師”,為他們輔導課業。

社工在入戶過程中發現,不少“幫就學”的幫扶對象都有課業輔導的需求。為此,2016年,晉江首次嘗試以“社工+志願者”雙重聯動模式,在義務家教的基礎上,為這些孩子提供興趣培養、“多對一”陪伴等多樣化服務,培養孩子們自信、自立、自強的優良品格。而該項工作,也延續至今。

看著孩子與老師開心地互動學習,今年“四幫四扶”“幫就醫”和“幫就學”家庭對象洪秀滿十分欣慰。她告訴記者,由

于自己不識字,沒法輔導孩子的課業,十分憂心。“好在有社工和志願者的幫助,孩子的課業可以好好完成,我也可以安心打零工。”

“2013年以來,晉江共籌集資金2.17億元,其中市財政投入1.5億元,社會愛心資金配套0.67億元,幫扶上千家家庭。”晉江市民政局相關負責人表示,2018年以來,他們先後拓寬幫扶面,陸續將晉江建檔立卡貧困戶、低保邊緣戶納入幫扶範圍。“目前,我們正有序推進特困家庭‘四幫四扶’工程重點幫扶家庭摸底工作,預計明年幫扶家庭在200戶左右。”